
                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 
 

Réunion du 
 

A : 

Mercredi 27 Septembre 2023 
 

19 heures 

Présidence M. Faouzi JAWADI 

Présents 
MM Julien LAVERDAN, Lucas BAUDON, Allan DEVILLE, Christian GABET,                   
Didier GATEFIN, Mohamed LABRINSSI, Michel LAVENU, Franck, 
MARCHAIS, Guillaume PIETTE, 

Excusés 

Mme Emilie BEAUJEAN DELAGE 
MM Raphaël BARDIOT, Raphaël BLIN (Président de l’UNAF3, Romain 
BOULANGER, Marc TOUCHET (Président du District), Michel BONNICHON  
(Président CRA), Aniss ZOUALA (CTD), Matthieu GUILLAIN (CTD) 

Assistent 
Jacques BREJAUD, Secrétaire Général représentant le CD, Lucas BAUDON 
(CTDA) 

 
 

**** 
 

Faouzi JAWADI ouvre la séance à 19h00 en remerciant les membres de leur présence. Il souhaite également la 
bienvenue aux invités de cette réunion.  
 

ADOPTION DU PROCES VERBAL DU 14 JUIN 2023 
 
Didier GATEFIN était excusé pour la commission des arbitres du 14 juin 2023. 
Le procès-verbal pour la commission des arbitres du 14 juin 2023 et du bureau 30 août 2023 sont adoptés à 
l’unanimité.  
 

COMMUNICATION DU PRESIDENT. 
 
Le président remercie les présents, rend hommage à tous les membres de la CDA de leur disponibilité et 
dévouement pour les arbitres et l’arbitrage de notre département. 
 
Le président annonce que Michel Tauvy met fin à ses fonctions Futsal au sein de la commission des arbitres. Michel 
ne faisant plus parti de la commission des arbitres (article N°5 du statut de l’arbitrage), sa responsabilité est 
attribuée à Mohamed LABRINSSI. Michel pourra siéger dans la commission football diversifié du District en tant 
qu’arbitre, mais ne représentera pas la commission des arbitres. 
Le président remercie Michel TAUVY pour les services rendus à l’arbitrage. 
 
La commission régionale félicite la commission des arbitres pour l’organisation lors du championnat futsal 
de District. 
 

CIVILITE 
 
Carnet noir : 
Apprenant le décès de : 
 



o Monsieur Damien PILLON beau-frère de Yoann DEFOSSEZ. 
 
Le Commission des arbitres présente ses sincères condoléances à sa famille. 
 
 

COURRIERS ET INFORMATIONS DU SECRETAIRE DE LA COMMISSION DES ARBITRES. 
 
Courrier du District de la Vienne pour mutation : réponse faite avec le Secrétaire Général du District. 
 
Courrier fait au District du Loir et Cher sur la remise à disposition d’un arbitre : faite avec le Secrétaire Général du 
District. 
 
Courriers des arbitres : 
Demande d'Emilie BEAUJEAN DELAGE pour arbitrer les matchs de féminines à 11. Accord de la commission des 
arbitres. 
 
 

ORGANIGRAMME DE LA COMMISSION DES ARBITRES. 
 
L’organigramme est modifié. La commission des arbitres a redéfini certaines responsabilités. Celui-ci sera envoyé. 
Franck MARCHAIS assurera la responsabilité du suivi des stagiaires.  
La gestion des formations initiales sera assurée par le CTDA Lucas BAUDON. 
 
 

MISES A JOUR DU REGLEMENT INTERIEUR DE LA COMMISSION DES ARBITRES 
 
Après un débat constructif, la commission des arbitres réfléchit sur comment augmenter la participation des arbitres 
au réunions, stages formations etc… Celle-ci est de 56% pour les trois premières réunions, pour 44% d’excusés et 
0% d’absents.il n’y a pas d’absents par le fait que de nombreux arbitres n’ont pas finalisé leur dossier médical. Il leur 
reste un mois pour valider celui-ci.  
 
Le niveau d’excuses motivé es a progressé, pour autant le niveau d’excuse non motivées est jugé lui peu 
crédible par les membres de la commission des arbitres. 
 
Le règlement intérieur sera modifié pour se mettre en conformité avec les règlement nationaux, régionaux et du : 
District. 
 
Le président remercie le secrétaire et les membres de la commission des arbitres qui ont participé à son élaboration. 
 

POINT SUR LE CALENDRIER DES DIFFERENTES ACTIONS TECHNIQUES 
 
3 réunions et/ou formations ont été organisées. Celles-ci étaient sous la responsabilité des sections observations et 
jeunes. 2 sont à venir Le test TAISA et la réunion de rentrée des arbitres FUTSAL. 
Le test physique de rattrapage se fera le jeudi 26 octobre 2023 de 19 heures à 21 heures le lieu restant à définir. 
 
Les arbitres futsal feront comme les arbitres foot libre, 3 réunions : une de rentrée, une de mi-saison et une de fin de 
saison. La réunion de rentrée est prévue le 11 octobre au District de 18 h 30 à 20 h. 
Se rajouteront ensuite, les formations continues jeunes et stagiaires et futsal. Celles-ci se feront mensuellement, en 
salle ou sur le terrain avec des thématiques différentes chaque mois. 
 
Un rappel sera fait aux clubs sur l’accompagnement des jeunes et jeunes stagiaires aux formations et aux matchs 
(rôle du référent club). Les clubs seront mis en pièces jointes pour les convocations des jeunes arbitres aux stages 



de formations etc… 
 
La formation des arbitres de clubs (ex auxiliaires) est suspendue dans l’attente d’un nouveau projet fédéral. 
 
La 1ère formation initiale est en cours, 9 inscrits, résultats le 30 Septembre. Les formateurs Franck MARCHAIS et 
Laurent VINCENT seront excusés pour le test TAISA. 
 
La prochaine formation initiale se fera les 10 ; 17 et 24 février 2024. 
La formation des arbitres District pour l’accession à la ligue a commencé : 
 

• 2 arbitres seniors seront présentés, l’un pour accéder au niveau R3, l’autre pour accéder au niveau arbitre 
assistant R2 examen en novembre 2023 

• 2 jeunes arbitres District seront présentés, ils tenteront eux aussi l’accession pour devenir jeune arbitre de 
Ligue, examen en octobre 2023. 
 

 
PROJET MAILLOT D’ECHAUFFEMENT POUR LES ARBITRES 

 
Après la réunion de présentation avec le président du District, le Comité Directeur a validé le projet des maillots 
d’échauffement pour l’ensemble de nos arbitres et les membres de la CDA non-arbitres, ces derniers seront offerts 
par un partenaire, un sponsor participe à ce projet. 
Le financement sera assuré à hauteur de 50 % par le District et l’autre moitié par les bénéficiaires. 
 
 

PROJET JOURNEE DE CONVIVIALITE DE LA COMMISSION DES ARBITRES 
 
Partant de la réussite de la journée de convivialité organisée avec l’UNAF il y a deux ans la CDA voudrait reconduire 
cette action qui aura pour but de partager un moment d’échanges et de convivialité entre les différentes familles du 
football. Cette Journée devrait se faire en juin le lieu restant à confirmer. 
 
 
Prochaine réunion  Jeudi 9 Novembre 2023. 

 
Le Président clôture la séance à 21h30 
 
Le Président de la C.D.A.                                                                                                Le Secrétaire de la C.D.A., 
F. JAWADI                                                                                                                       C. GABET  
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